



文化山东年味浓

上街下乡“赶大集” 绘声绘色普及森林防火

□通讯员 李念鹏 刘冬

“大爷，咱不能在林区吸烟，烟头虽小，但是危害却很大，烟头表面温度在200摄氏度左右，中心温度却达700摄氏度以上，好多森林火灾都是因为乱扔烟头引发的……”为进一步做好冬季森林防火工

作，邹平市消防救援大队开展“上街下乡赶大集”活动，“走街串巷话安全”普及森林防火知识，切实增强群众消防安全意识。

活动中，消防宣传人员在西董大集设置了消防宣传咨询点，摆放森林防火宣传知识展板，循环播放森林火灾警示

教育片和消防公益广告，普及森林防火常识，绘声绘色的消防宣传吸引了群众纷纷上前围观。

“这是森林水罐消防车，是为扑救山林火灾用的。这是二号工具，主要扑打地面火、树冠火……”消防宣传人员逐一讲解着消防工具的名

称、用途及使用方法，许多灭火的“小窍门”也在不知不觉间，深深“住”进了人们心里。

不仅是野外防火，消防宣传人员还为赶集群众普及日常生活中的火灾隐患、发生火灾时如何报警、在火场中如何逃生以及日常火灾的预防。

通过创新性地举办“消防

宣传赶大集”活动，让森林防火知识走进了百姓的日常生活，掀起了一轮学习热潮。下一步，邹平市消防救援大队将不断提高森林防火宣传工作的覆盖率和群众受教育率，提升群众学习森林防火知识的热情，为辖区森林火灾防控工作营造了良好的消防安全环境。

邹平市黛溪市场监管所 开展春节前食品安全检查



□通讯员 王研

晚报邹平讯 新春佳节将至，邹平市黛溪市场监管所开展春节前食品安全全覆盖检查，规范市场经营行为，筑牢食品安全防线。

根据春节期间食品消费特点，黛溪市场监管所执法人员对食品经营单位进行全覆盖检查。以肉制品、酒类饮料(饮用水)、食用油、大

米、糖果、糕点、年货礼盒等节日热销品为重点，加强食品安全监管。执法人员重点检查食品经营单位主体资格合法性、进货渠道合法性、食品包装标签标识是否符合规定，以及进货查验、索证索票、购销台账等食品安全制度的执行情况。截至目前，黛溪市场监管所共出动检查人员128人次，检查食品经营单位300余户次，有

效规范了业户的经营行为，提高了经营者的食品安全主体责任意识，从源头上防范化解食品安全风险。

下一步，黛溪市场监管所将持续开展春节期间食品安全监督检查，扎实做好春节期间市场经营和食品质量监督，做到防患于未然，全力保障人民群众舌尖上的安全。

邹平市焦桥镇： 温馨“全家福” 定格“幸福年”

□通讯员 董美玲

晚报邹平讯 1月16日，邹平市焦桥镇前三村党支部组织滨州市选调生志愿者们为前三村村民开展了“温馨全家福 定格幸福年”全家福拍照活动。

通过此次活动的开展，不仅定格了村民们的幸福瞬间，为村民们送出一份特别的新年礼物，也将温暖传递



到每户村民家中，让大家在镜头前绽放笑容，共同迎接春节的到来。



无棣：黄河大集火了“簪娘”

□通讯员 高士东 蔡婷婷

晚报无棣讯 1月15日，在无棣县埕口镇驻地的黄河大集上，市民在一“簪娘”的摊位挑选发簪。

在无棣县埕口镇驻地的黄河大集上，传统与现代文化的交融不仅体现在热闹的市场氛围中，还体现在一些独特的文化现象上。年关期间的

黄河大集火了“簪娘”。所谓“簪娘”，通常是指那些擅长制作和销售传统发簪、头饰的手工艺人。她们制作的各种发簪因具有与时尚融合、文旅融合和文化传承等特点，深受大众喜爱。

手工艺品的流行，不仅火了“簪娘”这一职业，也成为黄河大集上一道独特的风景线。

福进万家迎新春 群众接福过大年



□通讯员 张婵 刘莹莹

晚报邹平讯 近日，邹平市明集镇开展了2025年“春联福字进万家”暨“黄河大集”新春季文化惠民赠春联活动，为即将到来的春节增添了浓厚的文化气息。

活动现场，邹平市文联、书法协会主席王奎强以及协会成员的老教师们笔走龙蛇，用传统的毛笔书写出各式各样的春联。村民们围观在周围，现场一片喜庆祥和、暖意融融

的景象。

随后，新时代文明实践所志愿者将一副副寓意美好的春联和“福”字送到村民家中。同时，也为村里的孤寡老人、困难家庭送去祝福。

此次活动累计送出春联、“福”字200余副，为村民们带来了欢乐。“明集镇将聚焦群众需求，开展‘黄河大集’新春季系列文化活动，丰富群众文化生活，切实提升群众幸福感和获得感。”明集镇党委委员、统战委员苏素敏说。